

# 用针管喂饭 用嘴吸痰

孝子照顾植物人母亲4年多

□晚报记者 侯国防  
通讯员 李现理 文/图

**本报讯** 4年前，鹿邑县贾滩镇大董村村民董东明的母亲突患脑出血偏瘫卧床，成为一名植物人。4年来，董东明通过针管喂饭，用嘴吸痰，让成为植物人的母亲奇迹般活了下来。11月12日，他的父亲专门算了笔“孝心账”：董东明4年来共1460天，用针管喂母亲稀饭（如图）共计11680次，换尿片17520次。董东明说：“俺娘只要有一口气，我都不会放弃。”

2005年11月12日下午，董东明65岁的母亲高秀荣在下地干庄稼活时，突然晕倒在地，经医生诊断得知，是由脑出血引起的，从此偏瘫卧床，生活不能自理，成为一个几乎没有意识、大小便失禁的植物人。由于父亲年龄大，身体也不好，董东明就将照顾母亲的任务全部揽了下来。

董东明今年42岁，在兄弟三人中他排行老大。4年前，他母亲得病时，两个弟弟都在部队服役，现在两个弟弟转业后都在外省工作。

说起董东明4年如一日照顾



母亲的事儿，他的父亲董金华流着泪用计算器仔细地为儿子算了一笔“孝心账”：4年共1460天，他带着母亲共在县、市级医院住院治疗4次，时间共85天；他平均每天喂母亲8次稀饭，4年共计11680次，并且都是把鸡汤、鱼汤、面条、排骨汤打碎后，吸到针管里再从牙缝里去喂；每2个小时必须为母亲换一

次尿片，一天12次，4年共计17520次；母亲痰多时须用嘴吸，4年共20多次。

董金华说，儿子每晚都是睡在母亲身边，由于屋内有取暖炉，屋内屋外温度不一样，儿子经常感冒，还患有高血压病、鼻炎，能坚持1460天确实不容易。“他的孝心也只能做到这样了，在十里八村都没

有，要不是他伺候得好，我老伴根本活不到现在。”

董金华说，老伴在周口住院时，医生们听说她是靠儿子用针管喂饭活了好几年，连称奇迹。

俗话说，床前百日无孝子。4年来，有不少人劝董东明放弃对母亲的照顾。董东明说，2006年11月，他们在县城一家医院治疗时，一位主治医生劝他，都是植物人了，失去了意识，看见亲人也不会眨一下眼，再治疗没啥意义，净瞎花钱。“当时我就说，俺娘只要有一口气，我都不会放弃治疗和护理，我啥时候回到家，孬好家里还有个病娘，如果是因为不去治疗和护理而没有娘了，我是啥心情？”

大董村党支部书记董亚伦说：“董东明的孝心，方圆十里八乡找不着，大董村1600多口人，大人和小孩都知道，没有不夸奖东明的。”

邻居谢金英说：“东明有两个孩子，儿子在部队，闺女读高中。这几年来，东明的妻子忙地里，他忙家里。东明为了孝顺他娘，一天到晚不合眼，落了一身病，经常挂吊针，我认为他这样的孝顺全县少有。”

线索提供 罗宇

失物返还失主  
老汉接受酬金

法律允许有偿感谢

□晚报记者 王晨

**本报讯** 昨日17时许，在周口市区七一路办事处门口，匆匆赶到的杜先生从两位老汉手中高兴地取回装有2600元现金、身份证件、银联卡等失物的钱包后，拿出200元钱以作酬谢，两位老汉一番推辞之后，坦然接受。

当日14时许，年逾花甲的七一路办事处看门的陈师傅和路旁修车的张师傅聊天时，看到路上躺着一个黑色钱包，他们打开钱包后发现里面有身份证件、银联卡及一叠百元大钞，共2600元。按照钱包内纸片上的电话号码拨打过去，见未找到失主，他们便拿着银联卡一起来到周口工商银行东城支行寻求帮助。当两位老汉来到银行时，那里的工作人员已经下班，得知情况后，工作人员黄静热心地帮他们调出了卡主的信息，并最终联系上了失主杜先生。

很快，杜先生赶到办事处门口，从两位老汉手中高兴地取回自己的钱包。而两位老汉一番婉拒之后，也分别接受了杜先生的100元酬金。

针对两位老汉接受失主酬金一事，记者咨询了众望律师事务所的姜耀升律师。他表示，根据2007年10月1日起正式实施的《物权法》第112条规定，权利人领取遗失物时，应当向拾得人或有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。费用的价格由双方共同商定，如有争议或是认为报酬较少，可向法院提起民事诉讼。

违法运输卷烟  
仓惶逃窜撞墙

1300多条违法烟被查处

□晚报记者 朱保彰

**本报讯** 11月11日下午，在沈丘县一汽车站附近，该县烟草专卖局执法人员亮证要求检查一辆小货车时，货车司机师某却驾车逃窜。执法人员追趕数公里至项城市境内后，将撞上民房的该车截住，当场从车上查获违法卷烟1300多条，涉案价值58000余元。随后，他们将师某移交给前来援助的项城市执法人员。

当日14时许，沈丘县烟草专卖局稽查三中队接到群众举报，称该县一汽车站附近，有一辆银灰色柳州五菱小货车长期违法运输卷烟。接到举报后，4名执法人员立即驾驶一辆桑塔纳轿车来到车站附近蹲点守候。很快，他们发现了那辆装有违法卷烟的小货车。当执法人员上前亮证要求检查该车时，司机师某立即摇上车门，并加大油门逃窜。执法人员随即驾车追赶。一路上，小货车“S”形迂回行驶，企图靠翻执法车辆。10分钟后，见小货车驶入项城市境内，执法人员及时向市烟草专卖局领导汇报此事。为尽快查获嫌疑车辆，市烟草专卖局领导同意授权他们依法查处。

当执法人员驾车追趕数公里来到项城市郑郭乡师寨村附近，小货车再次企图甩开执法车辆时，小货车却一头撞上了路边民房，桑塔纳轿车也随后撞到了路边电线杆上。执法人员下车控制住司机师某，当场从货车上依法查获违法卷烟1300多条，涉案价值58000余元。

见项城市烟草专卖局执法人员与项城市公安民警随后赶到现场，沈丘县烟草专卖局执法人员便把师某移交给项城市执法人员处理。

目前，案件正在进一步审理中。

## 一锤下去 采砂机器报废

水政执法人员对非法采砂船毫不手软

□晚报记者 王晨/文  
通讯员 刘会见/图

**本报讯** 11月12日中午，我市水务部门接到群众举报电话，称淮阳县新站镇黄菜园村沙河段有不少非法采砂船趁着雨雪天气正在疯狂作业。随后，市水务部门联合公安部门迅速出击，一举端掉采砂窝点3处，销毁采砂机器18台（套），依法暂扣非法采砂船3艘。

当日13时许，冰天雪地，寒风刺骨，记者跟随执法人员来到淮阳县新站镇黄菜园村沙河段。由于大雪封路，执法人员只好徒步赶往非法采砂点。沙河两侧不足百米的距离，竟然停着十余艘采砂船。一条大船正在采砂，见执法人员到来，采砂老板顿时跑得无影无踪。

一路执法人员迅速控制了正在黄菜园渡口候船棚内吃饭的几位工人。据其中一位工人讲，他们均来自附近农村，采砂老板见雪下得那么大，认为执法人员不会来此处检查，便开出高工资让他们来采砂，不想还是被执法人员逮个现形。另一路执法人员则登上采砂船，抡起大锤，对着采砂机器的要害部位进行毁灭性破坏



（如图），致其“瘫痪”。见此，围观村民无不拍手称快。

一名村民讲，非法采砂令当地居民苦不堪言，以前他们村打井

时六七米就可见到水，自从非法采砂后，河道被毁，造成地下水位下降，现在打井得打到二三十米深才能见到水。

据市水政监察支队薛显允支队长表示，针对非法采砂，他们将一直“打”下去。

线索提供 刘会见

**泉来净水器** 高科技产品  
水污染克星



厨房净水器：消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”，滤后可生饮、煮饭、煲汤。

矿泉直饮机：麦饭石、活化球、天然磁石、超滤膜滤材。不用电，免维护，五级过滤，好水喝出健康。

中央净水器：时产2吨~7.5吨直饮水，适用学校、工厂、医院、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康水，节能又省钱。

专卖店地址：周口市区交通路（六一路口西20米）电话：0394—8382146

Dimplex 汀普莱斯 世界健康采暖专家

## 冬天不用开空调啦！

★加拿大原装进口。  
★“O”污染、“O”噪音。  
★即装即用，安装费用低，是其他取暖设备的1/3。  
★热效率达100%，使用成本比其他采暖设备节能30%~50%。  
★符合健康采暖房间温度18℃~  
20℃,空气湿度40%~60%。  
★使用寿命30年以上，5年包换，终身维修！  
★适用办公楼、宾馆、医院、家庭等。  
★诚征各县市经销商。  
★周口总代理：天下诚14楼08室  
★电话：8222788 13839450911

偷窃损毁光缆，  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365